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Mis a disposition par le collége : Personnel a I’éleve :
Feuilles quadrillées Calculatrice TI-30 (XS-Pro) ou modele

équivalent (non graphique, non programmable) -

Directives :

. Tous les calculs et toutes les étapes de vos raisonnements doivent figurer sur votre copie.
.« Tous les résultats doivent &tre simplifiés au maximum.
. La présentation doit étre soignée, I’écriture lisible.

Deux points sont attribués 4 la qualité de la rédaction et au respect des notations

mathématiques.
Nom: i Prénom :
Groupe: -~ Total : / 69 points Note :
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rQuestio_n 1: | Simplifier et réduire le plus possible en écrivant toutes les étapes /13 points
~ | et sans laisser de racine au dénominateur ni d’exposant négatif. pon
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Question 2 : Calculer en valeur exacte et sous forme réduite ’aire de la surface 14 voints
grisée ci- dessous ; ‘ P
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Question 3 : | Montrer comment on trouve la fraction irréductible qui est T s
I’inverse du nombre y=-—0.43 p
w - —-0Uu 7
}S, M35
. Posws X= oju3
O s L7 :—
i L0
Nox - L#( 3
— / - e —
0K 39 )21
&/ X = ?)_,P_} = Q
(i,»%tc h=— — .{_l «g/(} v thwde @ J' - Ei
'/) ?7 0 g 1 5
Question 4 : |Compléter chaque expression suivante par un symbole pour ' .
P faq P / 4 points
qu’elle soit correcte.

o z.[). a=N s L

b))  Z M. Q=N /A

d) ]—o0;—2[ v [—2;+0[=R /,’
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Question 5 : /7 points
a) Compléter le tableau ci-dessous :

Intervallg ‘ Description ensembliste

g:']\m/, LJ : E={xeR|x<4]

F=]4;10[ | F=4 XEIR ! 8td ic’?

(- [g;ﬂ ‘ G:{xélR]5£x§9}

%

b) Déterminer ENF et répondre a I’aide d’une notation adéquate

Ent = % , , /4
c) Déterminer GUF et répondre a I’aide d’une notation adéquate

CUF = Jua0) /éa’\b‘/ SR / L
d) Parmi les propositions de diagramines de Venn ci-dessous, barrez tous ceux qui ne

représentent pas correctement ces ensembles.

5/14



College de Saussure ' Année scolaire 2018-19

Question 6 :| On énonce la conjecture suivante :

« Si p est un nombre premier, alors 3p est impair. » .3 oIS

a) Cette conjecture est-elle vraie ou fausse ? Justifier la réponse par une démonstration ou un
contre-exemple.

)

//(,'l,v\)( / (Aw b\{ - .Q/\‘eyg\j, lL ) 2= X
9,

(/71/) & ( A / /\/t/‘

b) Enoncer la réciproque de cette conjecture.

g? (-:;/) W2 F /Lcc)fu:u\,.f’ /‘[Lwc‘( //’ € (I\,/)/ < /u‘a’l /? e

//} le “u Z, e

/
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©)

démonstration ou un contre-exemple.

Ig,\.\, A Ll - '4Lév-k_.~,7/(t
/ |

La réciproque (énoncée au point b)) est-elle vraie ou fausse ? Justifier la réponse par une

'/; Cg t;jp‘}ﬂ [_// / /L\-"/U'“\d'
s A ft’%/ : /b"w VAVARY g “d =
v / /
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Question 7 :|On considére la conjecture suivante :

est un multiple de 10 »

« Le produit d’un multiple de 8 et d’un nombre entier terminant par 5 /7 points

a) Tester cette conjecture avec un exemple.

3:-5=Ud = Y10 e

b)  Démontrer cette conjecture.
n wuif & b w 'e\;ilu'.u t?"w»k'wr (UV\S (— L?}/’.{ .
9 ne Sk (KeZ) o wm=k CrS (L) [ 4] ~
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Jy-\0( + BU-S UMM WAk ]
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)
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Question § :

/ 4 points
On considére un ensemble de départ D constitué¢ des sept animaux suivants :
| D:{chat; chien; serpent; fourmi; poule; dauphin; araignée}
On considére également un ensemble d'arrivée E constitué des six nombrés suivants :
IE:[8;4;_2;3;6;5]
On considere finalement la relation suivante :
A chaque animal on associe son nombre de pattes
Rappel : ‘
Animal Chat Chien | Serpent | Fourmi | Poule | Dauphin | Araignée
Nombre de pattes 4 4 0 6 2 0 8
a) Quelle est I'image de l'é.lément chien ?
- i ’ 5 4
% - . /, {
b)

Donner un élément dans l'ensemble d'arrivée E qui n'a aucune préimage.

73 / o \)/) //'//

Est-ce que cette relation définit une fonction entre les ensembles D et E ? Justifier en
utilisant le vocabulaire adéquat.

c)

Y ’

Gy S & / gt g laassile M | erme b s [‘(';"l'”w‘ r D

- | 1" . ' l" (f
e / v i) v WA (,‘ [ e I”\ 2 (\,' m & Z“’ AR )’ (‘C ( £ r)( bl (’ (‘-‘

—

(( i cesN ?\iu‘ri‘: L_ . . . V / Z
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T!uestion D /5 pointﬂ

Tracer ci-dessous un repére orthonormé afin d’esquisser la représentation graphique d’une
fonction [ définie pour x€[—4;4] et qui respecte simultanément toutes les conditions

suivantes :
8
Z;=10;—
i
f(1)=(-1;4]
.- [ estlinéaire sur ’intervalle [—4;1]

f estaffine sur I’intervalle [1;4]

\

N

S

7z
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Question 10 : - /11 points

On considére deux fonctions affines f et g définies sur R .

La courbe représentative de la fonction f passe par les points A(—-1;-1)etB (0;;).

La courbe représentative de la fonction g passe par le point C (4;—3) et est perpendiculaire a la
courbe représentative de [ .

a) Déterminer par calcul 1’expression‘al'gébrique de f
N S PXAC
\© P
P> .= _é/z Zhr ol Wi A dae. . iy B4 §
\W) O = (=4) A i . % - '
j A ")7« é ~, L) S . } 17 (‘) 53 l'r.\ e Ao 1 (= q= 3/
@/ -j < & 5 @4 OroWpuy 6~ uj’\dv A g )/ =

/2

b) . Déterminer par calcul I’expression algébrique de g
’ ) 5 / A 2
Lld @p-d 4 e
) SRR AN ) s 2P

( x { 2

e e N ' 7 2l = -"}{. [7

C(L{_."s)tl()@ /%'r}? 1S @ -8 st
| | RETRY e
=/ é/ e *5' Ry S
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d)

_ y )
-Représenter, dans le repére ci-contre, ' 2 ‘f(/
les fonctions f et g . ' : , 4 j
3
2

/7

Année scolaire 2018-19

Déterminer par lecture du graphique les coordonnées du point d'intersection des deux
droites et vérifier par un calcul que ce point appartient bien & chacune d'elles.

Donner I’expression algébrique d’une fonction h dont la courbe représentative est

paralléle a celle de la fonction f . {/ ” ’6k © ‘L/quw; /\)»(}s

L)j - E/y + / I /Z/
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Question 11 : Résoudre ’équation suivante en écrivant toutes les étapes. /3 points
Donner le résultat sous forme exacte. - 2P
4x _ 4x-10_ .
3 5 x+1
& gy 3(uxsny  Olerd)
=) ¥x-3 (Ux-18) = ét:'(‘f".)
G Tx=1dx 30 <= bX T b .
G, =K e bx v 6 J- bx 3o
=) '_/U X == 24 = ’
€ Mg e TR 2/7
—{0 £
o8 AR
B, 4
. D
Qualité de Ia rédaction et respect des notations mathématiques / 2 points
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